
 

 

 
 ATA Nº 56/2021 – Quarta Sessão Ordinária do mês de outubro do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 26 
de outubro de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da Câmara 
Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 19hrs 30min, havendo 
número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de Deus e em 
nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Rodrigo Maciel 
declarou aberta a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Vereador Professor Davi 
Abrantes para fazer a saudação aos visitantes e a leitura do texto bíblico. Em seguida foi 
solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura 
das correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e 
votada, foi aprovada por unanimidade. Logo após foi solicitado aos Vereadores Marilis 
Fernandes – PP, Rodrigo Maciel – PSL, Valdônio Rodrigues – PSB e Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. Autores da DA MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 13/2021, para conduzirem até o 
plenário os componentes do Centro de Treinamentos de Equinos Marcio Alessandro de 
Camargo, para receber Aplausos pela participação na 1ª Etapa do Campeonato Paraense 
de 3 Tambores, realizado no Haras Santos Reis, na cidade de Rio Maria - Pará. Após as 
devidas homenagens o Senhor Presidente solicitou ao Coordenador Legislativo para 
proceder à leitura das matérias constantes no Expediente: PROJETO DE LEI Nº 52/2021. 
AUTOR: Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre declaração de utilidade pública no 
âmbito do município de Gurupi e consolida leis conforme especifica. PROJETO DE LEI Nº 
95/2021. AUTOR: Marilis Fernandes - PP. ASSUNTO: Declara de utilidade pública a 
Associação Religiosa Igreja de Deus Aliança Missionária. Os projetos lidos foram 
encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE 
APLAUSOS N° 17/2021. PROPONENTES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC, Rodrigo Maciel – 
PSL, Débora Ribeiro – PTB, Colemar da Saborelle – PODEMOS, Zezinho da Lafiche – 
AVANTE, Davi Abrantes – PTB, Ivanilson Marinho – SD, André Caixeta – PSB, Matheus 
Monteiro – CIDADANIA, Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Jair do Povo – PROS, Valdônio 
Rodrigues – PSB, Leda Perini – PATRIOTA, César da Farmácia – DEM e Marilis Fernandes - 
PP. PROPOSTO: Tenente Coronel W. Costa extensiva ao Subcomandante Dennys Dalla. 
ASSUNTO: Aplausos pelos honrosos serviços policiais e sociais prestados a população de 
Gurupi, excepcionais para o combate a criminalidade. A moção foi encaminhada a ordem 
do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 078/2021. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a revitalização e reforma da Praça do Residencial 
Madrid, que é uma reivindicação e um sonho antigo dos moradores da localidade. 
REQUERIMENTO N° 817/2021. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a outorga 
de título honorífico de cidadão gurupiense ao Pastor Presidente da Assembleia de Deus, 
Antônio Baltazar Cardoso de Oliveira. REQUERIMENTO N° 865/2021. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Requer a outorga de título honorífico de cidadão gurupiense ao 
Senador pelo Tocantins Irajá Abreu. REQUERIMENTO N° 872/2021. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Coordenadora do Curso de 
Estética e Cosmética da Universidade UNIRG de Gurupi. ASSUNTO: Solicita a realização de 
ações de estética do Curso de Estética e Cosmética da UNIRG juntamente com a Liga 
Feminina de Prevenção e Combate ao Câncer de Gurupi em comemoração ao mês 
Outubro Rosa. REQUERIMENTO N° 928/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a continuidade 
de serviços de iluminação pública pelo canteiro central da Avenida Alameda Sumaré no 
Setor Parque Residencial Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 968/2021. REQUERENTE: 
Vereador Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 



 

 

Requer providências quanto à construção do muro da Clínica da Mulher. REQUERIMENTO 
N° 977/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Solicita reforma e 
revitalização da Unidade Municipal de Lazer de Gurupi (Uniclube). REQUERIMENTO N° 
1014/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer estudo para viabilizar patrolamento, 
cascalhamento e implantação de dois bueiros na estrada vicinal que interliga a estrada que 
dá acesso ao Sítio Santo Antônio a que permite acesso ao assentamento Vale Verde (das 
chácaras de 1 a 5). REQUERIMENTO N° 1045/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer 
estudo para que tenham atendimentos psicológicos a alunos na Universidade UNIRG. 
REQUERIMENTO N° 1046/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a necessidade 
de contentor de lixo em alguns pontos estratégicos na Avenida S15 Setor Sol Nascente de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 1049/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita o 
ligamento da Rua 45 com a Avenida B do Residencial Nova Fronteira em Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 1052/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que tome 
providências para a limpeza no final da Avenida B, do Bairro Parque dos Buritis, divisa com 
o Bairro Jardim América. REQUERIMENTO N° 1060/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: 
Requer criação do IPTU verde, instituir desconto no valor do IPTU cobrado dos 
contribuintes que implementem em seus imóveis benfeitorias focadas na utilização 
sustentável dos recursos naturais. Tais benfeitorias podem ser focadas: na captação e 
reutilização de água, o uso e à instalação de sistemas de conversão e/ou aproveitamento 
da energia solar. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e votação, sendo 
todos aprovados. INDICAÇÃO N° 359/2021. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a reforma do 
Centro de Controle de Zoonoses (CCZ) e a criação do Departamento de Proteção e Bem- 
Estar Animal - DPBA. INDICAÇÃO N° 426/2021. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - 
DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja implantado o 
programa de higiene bucal na rede pública municipal de ensino de Gurupi. INDICAÇÃO N° 
443/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a reforma e revitalização da Unidade Municipal de Lazer de 
Gurupi (Uniclube). INDICAÇÃO N° 464/2021. INDICANTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a instalação de estações de 
bicicletas compartilhadas em pontos estratégicos da cidade. INDICAÇÃO N° 474/2021. 
INDICANTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: criação do IPTU verde, instituir desconto no valor do IPTU cobrado dos 
contribuintes que implementem em seus imóveis benfeitorias focadas na utilização 
sustentável dos recursos naturais. Tais benfeitorias podem ser focadas: na captação e 
reutilização de água, o uso e à instalação de sistemas de conversão e/ou aproveitamento 
da energia solar. As indicações lidas foram encaminhas aos indicados. Não havendo mais 
matérias no expediente, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para o grande 
expediente, onde fizeram uso da palavra os senhores vereadores: Professor Davi Abrantes, 
Ronaldo Lira, Colemar da Saborelle, César da Farmácia, Valdônio Rodrigues, Marilis 
Fernandes, Rodrigo Maciel e Jair do Povo. Não havendo mais vereadores inscritos, foi 
passado os trabalhos para a Ordem do dia, solicitando a 1ª Secretária da Mesa, Vereadora 
Marilis Fernandes para proceder a leitura das matérias. PARECER Nº 035/2021 REFERENTE 
AO PROJETO DE LEI Nº 80/2021. AUTOR: Vereador Davi Abrantes - PTB. ASSUNTO: 
Declara de utilidade pública a Associação dos Fabricantes de Confecções de Gurupi - ACG. 



 

 

RELATOR: Vereadores Valdônio Rodrigues – PSB, Débora Ribeiro – PTB (Redistribuído para 
Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE e Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado 
em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 80/2021. 
AUTOR: Vereador Davi Abrantes - PTB. ASSUNTO: Declara de utilidade pública a 
Associação dos Fabricantes de Confecções de Gurupi - ACG. O projeto de lei foi colocado 
em discussão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER Nº 036/2021 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 84/2021. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
ASSUNTO: Declara de utilidade pública a Associação Gurupiense de Artesãos – AGA e dá 
outras providências. RELATOR: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE e César da 
Farmácia - DEM. O parecer foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 84/2021. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
ASSUNTO: Declara de utilidade pública a Associação Gurupiense de Artesãos – AGA e dá 
outras providências. O projeto de lei foi colocado em discussão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PARECER Nº 037/2021 REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
85/2021. AUTOR: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. ASSUNTO: Dispõe sobre a atribuição 
de um nome para a Praça da Academia na Avenida Beira Rio para Praça dos Motociclistas 
Pedro Ilário Ribeiro. RELATOR: Vereadores Matheus Monteiro – CIDADANIA e Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. O parecer foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 85/2021. AUTOR: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a atribuição de um nome para a Praça da Academia na Avenida 
Beira Rio para Praça dos Motociclistas Pedro Ilário Ribeiro. O projeto de lei foi colocado 
em discussão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
matérias e todos os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra nas considerações 
finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 21hs 13min, 
agradecendo a presença de todos e convocando os senhores vereadores para mais uma 
sessão extraordinária dentro de três minutos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente; Marilis Fernandes (PP) como 1ª 
Secretária da Mesa; Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Jair do 
Povo (PROS); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Professor Davi Abrantes (PTB); Rodrigo 
Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche 
(AVANTE). Com a ausência justificada dos vereadores: André Caixeta (PSB); Débora Ribeiro 
(PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade) e Leda Perini (Patriota). Teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 56/2021, o qual passa a fazer 
parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de 
Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e 
um.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                              Verª. MARILIS FERNANDES  
         Presidente                                                                                         1ª Secretária 


